

ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОНОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписька принимается: въ Петрозаводскѣ—
въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-
дахъ—въ уѣздныхъ полицейскихъ управлени-
яхъ; въ уѣздахъ—у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія частныя объявленія.



99.

Подписанная цѣна заголовочное изданіе Вѣдо-
мостей на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку наѣз-
дной въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій во
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп., и троекратное 15
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

Содержание: Часть офиціальная. Дѣйствія Правительства: Высочайшій повелѣнія. Циркуляръ Его Императорскаго Высочества.—Движеніе по государственной и общественной службѣ.—Городская хроника.—Распоряженія губ. начальства: Начальника губерніи.—Объявленія. Часть неофиціальная. Отечественная хроника: С.-Петербургъ. Кемь.—Олонецкая хроника: Приглашенія къ пожертвованіямъ. Г. Петрозаводскъ. Пожертвованія. Закрытие губ. зем. собрания. Результаты работы. Объ устройствѣ больницы. Движеніе грузовъ.—Иностранныя извѣстія. Телеграммы.—Справочный указатель: Петрозаводскій дневникъ. Библиографическая извѣстія. Объявленія.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛЕЊІЯ.

Въ „Собраниі узаконеній и рас-
поряженій правительства“ напе-
чатаны:

Въ № 117, отъ 5-го декабря 1880 года.

Именной Высочайший указъ.

Правительствующему Сенату.

826. О новыхъ десяти разрядахъ (серіяхъ) билетовъ государственного казначейства, отъ CCLVIII до CCLXVII включительно.

Высочайше утвержденные мінії Госу- дарственного Совета.

827. Объ учрежденіи должности врача при молодечнинской учительской семинаріи.

828. Объ усиленіи состава прокурорского надзора при одесской судебной палатѣ.

Циркуляръ Его Императорскаго Высочества Главноуправляющаго Собственою Его Императорскаго Величества Канцелярию по учрежденіямъ Императрицы Маріи.

(11-го декабря 1880 года № 9,512).

Совершившееся 1-го сего декабря пяти-
десятилѣтіе государственной моей службы

включаетъ въ себѣ сорокъ одинъ годъ дѣятельности моей въ вѣдомствѣ Императрицы Маріи.

Считаю особенною милостью ко мнѣ Божественного Промысла, что мнѣ суждено было дѣйствовать столь продолжительное время, по мѣрѣ моихъ силъ, на пользу возвышенныхъ, истинно-христіанскихъ щѣлей этого вѣдомства. Служенію имѣя Я отдать лучшіе годы Моей жизни, всѣ Мои силы и способности. И вотъ, въ знаменательный для Меня день—1-го сего декабря, мнѣ дано было услышать высокое слово хвалы и одобренія отъ Обожаемаго Государя, соизволившаго милостиво указать мнѣ пожалованіемъ Мнѣ Высочайшемъ рескрипти на современное удовлетворительное состояніе учрежденій и общее процвѣтаніе вѣдомства Императрицы Маріи. Въ то же время со всѣхъ сторонъ обильно притекли на Мой юбилейный праздникъ единодушный и многочисленный выраженія самаго теплого, искренняго сочувствія къ Моей прошедшей и настоащей дѣятельности.

Глубоко тронутый этими счастливымъ событиемъ, спешу подѣлиться Мою сердечную радостю со всѣми Моими достойными сослуживцами, въ справедливомъ сознаніи, что каждому изъ нихъ принадлежитъ известная доля участія въ достижениіи столь отрадного результата. Душевно, благодарю уважаемыхъ Начальствующихъ и всѣхъ вообще служащихъ обоего пола лицъ, за ихъ полезное и честное сотрудничество. Благодарю учащееся юношество и дѣтей, радующихъ Меня своими успѣхами въ занятияхъ и вполнѣ достойными, похвальнымъ поведеніемъ. Особенное право на Мою и общую признательность и уваженіе приобрѣли христолюбивые труженики и подвижники, самоотверженно посвящающіе себя

благененію страданій ближніаго въ больницахъ и другихъ мѣстахъ призрѣнія. Не могу также не помянуть здесь словомъ глубокой, искренней благодарности многочисленныхъ благотворителей, оказавшихъ дорогимъ Моему сердцу заведеніямъ нравственную и материальную поддержку.

Усердно молю Всевышнаго, чтобы въ вѣдомствѣ Императрицы Маріи все болѣе возрастилъ и крѣпился запыщенный приспомятною Государынею Маріею Феодоровною духъ любви и правды, не дающій мѣста проявленію вреднаго духа себѣлюбія и самоугощенія.

Честнымъ искренно сердечнымъ отношеніемъ къ высокимъ своимъ задачамъ и цѣлямъ вѣдомству Императрицы Маріи вполнѣ оправдываетъ надежды, возлагаемыя на него Государемъ Императоромъ. Да поможетъ намъ въ этомъ Всемогущій Богъ, Верховный Источникъ свѣта, любви и правды.

Главноуправляющій

Принцъ Петръ Ольденбургскій.

Движеніе по государствен- ной и обществ. службѣ.

ПРОИЗВОДСТВО ВЪ ЧИНЪ.

Указомъ правительствующаго сената, отъ 27 октября 1880 г. за № 158, бывшій сен-
теръ при Олонецкомъ епархиальномъ ар-
хиереѣ, нынѣ столоначальникъ Олонецкой ду-
ховной консисторіи, губернскій секретарь
Василій Нименскій, за выслугу лѣтъ, про-
изведенъ въ коллежскіе секретари.

ОПРЕДЪЛЕНИЕ, ПЕРЕМЪЩЕНІЕ И УВОЛЬНЕНІЕ.

По вѣдомству министерства внутреннихъ
дѣлъ.

Изъ отставныхъ лѣкарь, нальворный со-
вѣтникъ Михаиль **Малевскій**, за министра
внутреннихъ дѣлъ, и товарищемъ министра
утверждены съ 16 июня текущаго года, на
основаніи 92 ст. учрежд. врача т. XIII св. зак.
по прод. 1876 г., земскимъ врачамъ Лодей-
нопольскаго уѣзда, съ правами службы по
чинопроизводству.

По въдомству губернскаго правленія.

16го декабря, въ Пудожское уѣздное по-
лицейское управление сельскими засѣдателя-
ми на грехлѣтіе съ 1881 г. утверждены, кре-
стяне: дер. Истоминской Андрей Ивановъ
Галахинъ, дер. Кашеваровской Афанасій

Николаевъ Нифановъ и къ нимъ кандидатами крестилье: дер. Самеоновской Василій Егоровъ Федоровъ и дер. Мошниковской Степанъ Кирилловъ Гавожниковъ.

— 17-го декабря, отставной коллежский асессоръ **Николаевскій**, согласно ходатайства Каргопольского уѣзднаго исправника, опредѣленъ столоначальникомъ Каргопольскаго уѣзднаго полицейскаго управлѣнія.

По палатъ уголовнаго и гражданскаго суда.
Состоящий въ штатѣ палаты уголовнаго и
гражданскаго суда, коллежскій регистраторъ

Городская Хроника.

Смета расходовъ и доходовъ по г. Повѣнцу, на
1881 г.

1881 F.

I. Расходы

1. Содержание городской ду- мы и управы	1235
2. Наемъ сторожа въ город- скую думу, управу и сиротскій судъ	120
3—4. Смотрителямъ городской дачи	96
5. На канцелярію мѣщанскаго старосты	50
6. Канцеляріе материалы для сиротскаго суда	35
7. Канцеляріе материалы для полицейскаго управления	59
8. Наемъ двухъ полицейскихъ служителей	240

9. Наемъ двухъ ночныхъ сторожей	Руб. 200	К. —	36. Экстраординарный надобности	Руб. 50	К. —
10. Ремонтъ пожарныхъ инструментовъ	50	—	37. Покупка паспортныхъ и билетныхъ бланковъ	45	—
11. На озапрививание	25	—	38. Жалованье сторожу города	108	—
12. На уборку падаго скота отъ различныхъ болѣзней	25	—	39. На усиление средствъ судовыхъ	1	45
13. Наемъ, отоплениe и освѣщеніе помѣщений думы, управы и сиротскаго суда	140	—	40. Жалованье просиринъ	24	—
14. Отоплениe и освѣщеніе полиц. управления	70	—	41. Содержание центральныхъ управлений м. в. д.	8	—
15. Наемъ помѣщений жен- скаго училища	60	—	Итого	4742	20
16. Наемъ помѣщений для пріѣзжающихъ штабъ и оберъ- офицеровъ	36	—	II. Доходы.		
17. Отоплениe и освѣщеніе пожарной избы	22	—	1. Сборъ съ гор. лесовъ	600	—
18. Уплата казеннаго налога за городскія имущество	1	—	2. Аренды за пахатныя и сѣнокосныя земли	362	24
19. Уплата губернскаго и уѣздн. зем. сбора	1	—	3. За плановая земста отдаваемая подъ постройку домовъ	10	—
20. Уплата земскихъ сборовъ съ земель и лѣсовъ	726	—	4. Съ мѣсть для постройки амбаровъ	51	50
21. На государствен. земскіи повинности	5	—	4. Аренды за общ. магазинъ	25	13
22. Квартирныхъ повивальной бабокъ	36	—	6. За помѣщеніе для нижнихъ чиновъ въ казармы	265	—
23. Наемъ сторожа при общ. лѣсопильномъ заводѣ	132	—	7. За содержание штабныхъ воинскихъ помѣщений	350	—
24. Шочинка мостовъ	25	—	8. Съ рыбныхъ ловель	354	85
25. Исправление и содержание улицъ и площадей	100	—	9. Съ вѣсовъ и мѣръ	2	70
26. На выставку вѣхъ по оз.	4	—	10. Съ общественной бойни	5	—
27. На иллюминаціи	6	—	11. Сборъ съ пароходовъ	25	—
28. Отоплениe и освѣщеніе воинской казармы	178	—	12. За выѣлку кирпича, вывозъ глины и песку	3	—
29. Ремонтъ казармы	100	—	13. Оценочного сбора съ имуществомъ обывателей	202	35
30. Очистка при казармѣ речиадъ	24	—	14. Съ торговыхъ документовъ	250	—
31. Наемъ и содержание штабныхъ помѣщений	360	—	15. Съ патентовъ на читетыя заведенія	114	—
32. Содержание учебныхъ и Богоугодныхъ заведеній	85	—	16. Съ трактирныхъ заведеній	150	—
33. Устройство 2-хъ кроватей при богадѣльни для помѣщенія инвалидовъ изъ уроженцевъ г. Погоница	200	—	17. Съ векселей и контрактовъ при протестѣ и авикѣ	124	90
34. Выписка газетъ законовъ	55	—	18. За продажу паспортныхъ и билетныхъ бланковъ	45	—
35. На публикаціи о торгахъ.	12	—	19. Процентовъ по серимъ	142	56
			20. Сверхсметныхъ поступлений изъ статка Е. отъ прежнихъ годовъ	1750	—
			Итого	4742	20

Распоряженія губернскаго начальства.

НАЧАЛЬНИКА ГУБЕРНИИ.

О полномъ поступлении окладныхъ денежныхъ

и по земельнымъ сборамъ въ 1880 г.

По всемъ безъ исключенія волостямъ Кар-

опольской уѣзда окладные денежные сборы

за 1880 г., какъ казенные, такъ и земские,

взысканы сполна и поступили по принадлеж-

ности. Случаевъ продажи крестьянскаго иму-

щества при этомъ не было. Старыхъ недоп-

можъ за уѣздомъ нѣть.

Объявляю за это мою благодарность Кар-

опольскому исправнику И. В. Каналову и

и прочимъ полицейскимъ чиновникамъ, содѣ-

ствовавшимъ поступленію сборовъ, а равно

волостнымъ старшинамъ, сельскимъ стар-

стамъ и сборщикамъ податей Каропольского

уѣзда. О честь и дѣло изъѣзжать по

вѣрнѣйшѣй губерніи.

Губернаторъ Григорьевъ.

22-го декабря 1880 года.

Объясненія.

Продажа имѣній.

Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что согласно требованію Минскаго губернскаго правленія, для удовлетворенія частныхъ долговъ помѣщика, доктора медицины, Люциана Осипова Донейки, на сумму болѣе 10,000 руб., будуть вновь про- даваться съ публичныхъ торговъ принадлежа- щія Донейкѣ, недвижимая имѣнія состоящія Минской губерніи, Новогрудскаго уѣзда, 2 стана, одно называемо Цѣневичи, въ немъ чисится земли разнаго качества 199 дес. 655½ саж. и строеніе, деревянный на каменномъ фундаментѣ домъ старый при немъ хо- зяйственныя постройки ветхія, описано вмѣ- стѣ съ лѣскомъ въ 8611 руб. и другое назы- ваемое Минаки, въ немъ земли разнаго ка-

чества 218 дес. Это сказано взято, по не- имѣнію документовъ со словъ владѣльца, и потому покупщикъ долженъ довольствоваться тѣмъ количествомъ, какое значитъ въ гра- ницахъ показанныхъ въ описи строеніе: Го- сподскій деревянный домъ совершенно ветхій и при немъ деревянный старый службы, фру- жтовый садъ, описано въ 9224 руб. Продажа эта послѣдняя и окончательная, будетъ про- изводиться каждому имѣнію отдельно, тѣль-

срокъ торга 20 апреля 1881 года съ пере- торжкою чрезъ три дня, съ 12 часовъ утра, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разматривать опись и другія бумаги до про- дажи сей и публикaciї относящейся (1).

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Галаховъ, жит. Московской части, 1 участка, по Новой улицѣ въ д. № 20,ъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій губернскаго секретаря Иосифа Ка- стаповича Норопыссаго въ суммѣ 2,000 руб. съ проц., съ 25 апреля 1879 г. и 2% съ съ капитальной суммы вознагражденіемъ, будѣтъ производиться 22 апреля 1881 г., съ 10 час. утра, въ залѣ засѣданій при 5 отд. С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежа- щаго потомственному почетному гражданину Степану Степановичу Овсанникову, заключа- ющагося въ правѣ его на 1/4 часть изъ ка- менныхъ домовъ съ строеніями и землею, со- стоящихъ въ С.-Петербургѣ, Рождественской части, 1 уч., по Калашниковскому просп. подъ № 19, 21, 23 и 25 и по Херсонской улицѣ подъ № 16. Имѣніе не заложено, и будетъ продаваться лишь право должника на одну четырнадцатую часть. Торгъ начнется оцѣночной суммы 43,000 р.

Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что во исполненіе указа правительствующаго сената, для удовлетворенія казенного взысканія въ суммѣ 20946 р. 30 к., будеть кновь продаваться съ публичныхъ торговъ недвижимое имѣніе поручика Александра Иванова фонъ Бенкендорфа, состо- ящее Могилевской губерніи, въ городѣ Оршѣ, 1 части на площади при С.-Петербургскомъ шоссе подъ № 21, заключающее въ себѣ ка- менный двухъ этажный домъ, длин. 12 шир. 10 саж.; при немъ каменный одноэтажный флигель крытъ желѣзомъ длин. 28, шир 8½ саж. и тринадцать каменныхъ лавокъ длин. 32½ и шир. 2½ саж., при нихъ деревянный навѣсъ. Земля припадлежитъ 920½ кн. саж. оцѣнено въ 6244 р. Продажа эта будеть про- изводиться въ срокъ торга 9 февраля 1881 г., съ переторжкою чрезъ три дня съ 12 ч. утра въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разматривать опись и другія бумаги, до продажи сей и публикaciї относящейся (2).

Вице-губернаторъ Страговский.

Редакторъ Попова.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-Петербургъ.

Праздникъ стрѣлковаго батальона. Въ субботу, 6-го декабря, стрѣлковый батальонъ Императорской фамиліи отпраздновалъ свой годичный батальонный праздникъ. Празднество это отличалось чрезвычайно за- душевностью и трогательною взаимною привязью всей семьи офицеровъ, отъ команда- ра и до младшаго праорорика.

Праздникъ происходилъ въ Царскомъ Селе, въ казармахъ батальона. Русскій воинъ всегда начинаетъ свой праздникъ съ молитвы: въ батальонной церкви совершено было торжественное молебствіе, при довольно стройномъ пѣніи собственнаго при батальонѣ хора пѣвчихъ. Послѣ молитвы, командиръ батальона, флагель-адъютантъ полковникъ князь В. А. Барятинскій, сопутствующій царско-сельскому коменданту, командирами полковъ лейбъ-гвардіи семеновскаго, лейбъ-гвардіи гусарскаго, лейбъ-гвардіи кирасирскаго, командиромъ 1-го стрѣлковаго батальона и всѣми офицерами батальона Императорской фамиліи, вошли въ столовую, где, у готовыхъ уже столовъ, собрали были всѣ чини батальона. Князь Барятинскій съ чаркою вина въ руки провозгласилъ "Здо-ровье Государя Императора", Громовое "ура" перекатами прозвучало по всѣмъ радамъ батальона. Въ эту минуту прискакалъ изъ Петербурга флагель-адъютантъ, служившій никогда въ батальонѣ, полковникъ Васмунть; привѣвъ чарку изъ руки команда батальона. Царскій гонецъ отъ Имени Его Величества Августѣшаго шефа батальона, поздравилъ стрѣлковъ съ праздникомъ. Восторженное "ура" было отдано на Царскій привѣтъ. Снова поднявъ чарку, князь Барятинскій произнесъ: "За здоровье втораго шефа батальона, Его Высочества Государя Паславника Цесаревича". Стрѣлки отвѣтили самими единодушными и учащенными "ура". Потомъ князь провозгласилъ здоровье Августѣшаго команда гвардейскаго корпуса, Великаго Князя Владимира Александровича и когда адъютантъ Великаго Князя фельдмаршала Николая Николаевича поздравилъ батальонъ съ праздникомъ отъ Имени Его Высочества, то князь Барятинскій опять поднялъ чарку за здоровье бывшаго Главнокомандующаго и всѣхъ членовъ Император-

ской фамилии, числящихся въ батальонѣ. За каждый изъ этихъ провозглашеній слѣдовало дружное „ура“.

Когда солдаты усѣлись за трапезу, князь Барятинскій съ приглашенными гостями и всѣми офицерами батальона перешелъ въ офицерскую столовую, где отъ имени князя былъ предложенъ радушный завтракъ. Посреди залы помѣщался портретъ Государя Императора, превосходно исполненный самоучкой солдатомъ стрѣлкомъ. Здравицу за Цара хозяина провозгласилъ, держа въ обѣихъ рукахъ громадную золотую братину, которая переходила потомъ въ руки каждого изъ участниковъ завтрака и каждый вставая, принималъ братину отъ сосѣда и пилъ изъ нея во здравіе Цара. Таковъ обычай установленъ еще при сформированіи, во время крымской кампаниіи, стрѣлковаго полка Императорской фамилии, нынѣ батальона. Братина эта и золотые кубки, художественной работы, составляютъ собственность батальона.

Завтракъ прошелъ среди оживленной, дружественной бесѣды, прерывавшейся задушевными здравицами хозяина—князю Барятинскому, бывшему командиру батальона, герою Горяго-Дубника и другихъ памятныхъ дней послѣдней войны, графу Клейнмихелю, коменданту генерал-лейтенанту Стеценову, иѣсколькимъ старымъ сослуживцамъ, приглашеннымъ на праздникъ и всѣмъ гостямъ.

Трогательна была картина, когда, по просьбѣ всѣхъ офицеровъ батальона, князь Барятинскій, подведя графа Клейнмихеля къ особому столу, заявилъ бывшему командиру, что офицеры-стрѣлки желали почтить память о его службѣ въ батальонѣ поднесениемъ ему стоявшихъ на столѣ изящныхъ часовъ для каминя. Въ ту же минуту часы засигралі боевой маршъ. На часахъ поставлена превосходно исполненная художникомъ Опекунинскимъ группа изъ двухъ фигуръ: изображенъ моментъ, когда графъ Клейнмихель передаетъ батальонному знаменщику знамя, поклонованное батальону Государемъ Императоромъ, 25-го ноября 1878 года. Графъ Клейнмихель, совершенно растроганный, отъ души благодарили своихъ бывшихъ офицеровъ за такой знакъ сердечного вниманія.

Праздникъ много оживляли бесѣды о предстоящемъ въ будущемъ году празднованіи 25-летнаго юбилея батальона и вмѣстѣ 25-летнаго юбилея со дня принятия на себя Государемъ Императоромъ званія шефа стрѣлковаго полка Императорской фамилии.

Разсказы о бывшихъ бояхъ, о прошедшихъ днихъ, принесли самыи оживленныи характеръ. Всего болѣе говорилось о штурмѣ 12

октября, Горяго-Дубника, объ этомъ присоединятномъ днѣ, составившемъ славу стрѣлкамъ Императорской фамилии и всей русской гвардіи. Во время этого товарищескихъ воспоминаний, подано было князю Барятинскому множество привѣтственныхъ телеграммъ. Слѣдующее привѣтствие Наслѣдника Цесаревича вызвало шумные проявления восторга:

„Еще разъ поздравляемъ стрѣлковъ съ батальоннымъ праздникомъ Цесаревна отъ души благодарить гг. офицеровъ и вѣсль за поднесенный букетъ“.

ЦЕСАРЕВИЧЪ АЛЕКСАНДРЪ.

Затѣмъ была получена телеграмма изъ Тифлиса, отъ Великаго Князя Намѣтника Кавказскаго:

„Славныхъ стрѣлковъ Императорской фамилии поздравляю съ батальоннымъ праздникомъ. Плю здоровье нашего дорогаго батальона“.

МИХАИЛЪ.

Телеграмма Великаго Князя Алексея Александровича слѣдующаго содержанія:

„Гвардейскій экипажъ имъ поздравляемъ доблестныхъ стрѣлковъ съ нашимъ общимъ праздникомъ и пѣмъ ихъ здоровье“.

АЛЕКСІЙ.

Затѣмъ прочитаны были телеграммы отъ генераль-адъютанта графа Левашова, бывшаго въ этотъ деньдежурнымъ при Его Величествѣ, отъ генераль-адъютанта Г. И. Черткова, отъ генераловъ свиты Его Величества Челищева, Эллиса, командира преображенскаго полка князя Оболенскаго, командаира лейб-гвардіи кирасирскаго полка графа Нирода, изъ Москвы, отъ генераль-адъютанта графа П. А. Шувалова, одного изъ доблестныхъ участниковъ штурма Горяго-Дубника и отъ многихъ другихъ лицъ, служившихъ прежде въ стрѣлковомъ батальонѣ Императорской фамилии.

И. Р. Географическое Общество. —

Въ понедѣльникъ, 8-го декабря, въ засѣданіи соединенныхъ отдѣлений географии математической и физической русскаго географического общества рассматривались два весьма интересные вопросы, а именно: о введеніи вселенского времени и объ установлении общаго первого меридиана. Вопросы эти возбуждены были вслѣдствіе присланной канадскимъ генераль-губернаторомъ монографіи г-на Фленинга, озаглавленной „вселенское время и общій первый меридианъ“. Разборъ этой монографіи представилъ С. Д. Рилько.

Установленіе, нормального и всеобщаго времени является вопросомъ не новымъ и унась въ академіи наукъ. О. В. Струве дѣлалъ по этому поводу весьма обстоятельный докладъ. Практическое рѣшеніе его весьма важно особенно при той скорости и удобствѣ международныхъ сношений, какія, въ настоящее время, достигнуты помощью телеграфныхъ и желѣзныхъ дорогъ. Различіе въ счи-сленіи времени въ разныхъ мѣстахъ является въ этомъ случаѣ болѣшимъ неудобствомъ. Хотя въ монографіи г. Фленинга и не высказывается никакихъ новыхъ принциповъ, но зато рѣшеніе вопроса поставлено на практическую почву. Авторъ монографіи предлага-етъ начинать день на всемъ земномъ шарѣ въ одинъ и тотъ же моментъ и потому установить особые космополитические сутки. Весь земной шаръ предполагается при этомъ подѣлить на двадцать четыре меридиана, причемъ который-нибудь принимается за начало времени. Циферблать часовъ дѣлится на 24 дѣлѣнія и часы обозначаются не цифрами, а буквами. Хотя введеніемъ такихъ космополитическихъ сутокъ вопросъ, повиди-мому, решается удовлетворительно; но является масса затрудненій въ примѣненіи его въ жизни. Главное препятствіе встрѣчается, конечно, со стороны нашей привычки къ ис-торически установленнemu понятію о времени; сверхъ того, многие обычаи и даже вѣрованія народная имѣютъ большую связь съ распределеніемъ времени, такъ что вообще вопросъ этотъ можетъ быть удовлетвори-тельно решенъ лишь въ далекомъ будущемъ и при помощи международныхъ сѣздовъ, причемъ предварительно онъ могъ бы полу-чить практическое примѣненіе въ науки.

Что касается втораго вопроса о первомъ меридианѣ, то въ февралѣ 1870 года О. В. Струве дѣлалъ докладъ о всеобщемъ первомъ меридианѣ, причемъ тогда же высказался за преимущество гринвичскаго меридиана передъ остальными. Въ своей монографіи г. Фленингъ также высказываетъ за гринвичскій меридианъ или же за соотвѣтствующій ему нижнегринвичскій въ Тихомъ океанѣ. Изъ статистики известно, что болѣе трехъ четвертей судовъ (до 38,000) пользуются при плаваніи гринвичскимъ меридианомъ, какъ первымъ, почему въ наилучшихъ таблицахъ для морскаго плаванія принять за первый меридианъ гринвичский. После оживленіяхъ преній, собраніе вы-сказалось въ пользу введенія вселенского времени, почему и выражило желаніе даль-нейшей разработки этого вопроса. Что же касается выбора первого меридиана, то изъ превѣтъ пылкости, что предпочтеніе слѣду-ется отдать нижнегринвичскому.

Водяные пути и пароходство въ Россіи. — Постройка желѣзныхъ дорогъ не уменьшила значенія поданныхъ путей сообщенія, по которымъ по прежнему, происходит перевозка грузовъ, менѣе пѣшіхъ и спѣшныхъ. Такъ, въ 1854 году по водянымъ путямъ перевезено 335 мил. пудовъ, въ 1861 г.—369 мил. пуд., въ 1868 г.—353 мил. пудовъ и въ 1877 г.—402 мил. пуд. Одновременно развивалось и внутреннее пароходство. Въ 1855 году оно производилось только по слѣдующимъ водянымъ путямъ: по рѣкамъ: Волгѣ, Камѣ, Онегѣ, Дону, Днѣпру, Припети, Деснѣ, Даѣстру, Невѣ, Свири, Западной Двинѣ, Волхову и Наровѣ; по озерамъ: Семмеру, Ладожскому, Ильменю и Чудскому, по заливамъ: Рижскому и Финскому. На всѣхъ этихъ водахъ дѣйствовало въ то время 184 парохода, представляющихъ 13,519 силъ. Къ текущему году, какъ видно изъ офиціальныхъ данныхъ, пароходство значительно возросло и, кромѣ перечисленныхъ водъ, установилось еще на слѣдующихъ: на рѣкахъ: Мезени, Кулоѣ, Вытегрѣ, Сухонѣ, Вологдѣ, Сѣверной Двинѣ, Шекснѣ, Ковусѣ, Мологѣ, Окѣ, Бѣлой, Виткѣ, Сѣверномъ Донцѣ, Сожѣ, Березинѣ, Свирицѣ, Куйвасари, Сяси, Ловати, Шолисти, Лугѣ, Великой, Эмбахѣ, Аи, Виндавѣ, Никѣ, Нѣманѣ, Вислѣ, на каналѣ Сясьскомъ, озерахъ Онежскомъ и въ заливе Ботническомъ. Изъ тѣхъ-же данныхъ видно что въ послѣднее время всѣхъ пароходовъ дѣйствуетъ на внутреннихъ водахъ 1,056, представляющихъ 80,890 силъ. Всѣ эти пароходы, за исключениемъ 25, принадлежатъ частнымъ лицамъ, и большинство ихъ, именно 426, представляющихъ 39,549 силъ, дѣйствуетъ, какъ и прежде, на Волгѣ. Протяженіе же всѣхъ водяныхъ путей въ Европейской Россіи составляетъ: каналовъ 683 версты, естественныхъ судоходныхъ путей, на которыхъ имѣются искусственные сооруженія,—6,642 версты, естественныхъ судоходныхъ путей, не имѣющихъ искусственныхъ сооруженій,—25,119 версты и естественныхъ сплавныхъ водяныхъ путей—18,972 версты, а всего 51,426 версты.

КЕМЬ. — **Зимний путь.** — Зимний путь между гг. Кемью и Колой установленъ 21-го ноября, и въ этотъ же день названные города обмѣнялись между собою первыми послами осенней распутии почтами.
(Арх. Губ. Вѣд.).

Олонецкая Лѣтопись.

Приглашеніе къ пожертвованіямъ.

Благотворительная пожертвованія въ пользу Общества Добровольного Флота въ Олонецкой губерніи принимаются: въ губернскомъ городѣ — въ канцеляріи губернатора и у Петрозаводского полиціймайстера; въ уѣздныхъ городахъ и уѣздахъ — у мѣстныхъ исправниковъ и становыхъ приставовъ.

II.

Благотворительная пожертвованія въ пользу Общества Краснаго Креста, на нужды раненыхъ и больныхъ воиновъ и въ способіе пострадавшимъ отъ общественныхъ бѣдствій, принимаются въ Олонецкой губерніи: въ губернскомъ городѣ — въ губернаторской канцелярии и у Петрозаводского полиціймайстера; въ уѣздныхъ городахъ и уѣздахъ — у мѣстныхъ исправниковъ и становыхъ приставовъ.

Г. Петрозаводскъ, 23-го декабря.

Пожертвованія. — По случаю наступающіхъ праздниковъ Рождества Христова и Нового года сдѣланы пожертвованія въ пользу Николаевскаго дѣтскаго приюта въ г. Петрозаводскѣ, отъ: Н. П. Левина 2 р., Ф. С. Тулина 3 р., А. С. Тулина 3 р., А. Тулина 2 р., И. Тулина 3 р., Г. И. Пресникова 3 р., И. У. Зайцева 5 р., Н. Ф. Пикина 2 р., Н. Ф. Ипатовой 25 р., И. С. Селиверстова 5 р., А. И. Фелькнеръ 3 р., М. Т. Трофимова 3 р., В. О. Гуккина 1 р., Н. П. Румянцева 3 р.; итого 63 р.; съ прежде же поступившими 304 р. 70 к.

Губернское попечительство дѣтскихъ приютовъ, доволя объ этомъ до всеобщаго свѣдѣнія, изыѣляетъ жертвователямъ благодарность.

Закрытие губернского земскаго собрания. — 21-го декабря Олонецкое губернское очередное земское собраніе, по окончаніи предстоявшихъ ему занятій, г. начальникомъ губерніи закрыто.

Результаты работъ по изслѣдованию Онежского озера въ 1880 году. — 1) Топографическая съемка, веденная отъ сѣвернаго мыса бухты Лахты (близъ Шолтозера) къ сѣверу, сведена съ предѣломъ работы съемки 1876 г.; 2) Подробно изслѣдованы бухта Лахта и весь районъ, заключающій въ себѣ путь ко входу въ эту бухту. 3) Промѣрное изслѣдование по западному берегу озера, начатое отъ параллели Рыборѣцкаго погоста, продолжено къ сѣверу на 30 верстъ и закончено, не доходя трехъ верстъ до Шокшинской губы. Далѣе же къ сѣверу, вплоть до Дѣвичьяго островка, или до предѣла работы промѣра 1876 г., по рекогносцировкѣ, оказалась глубина ровная и большая почти вплоть до самого берега. Такимъ образомъ можно считать, что южная половина озера, какъ въ топографическомъ, такъ и въ гидрографическомъ отношеніяхъ окончена, и что можно безпрепятственно приступить къ составленію этой карты для плаванія. 4) Сдѣлано пополненіе пароходнымъ промѣромъ среди озера.

Въ цифрахъ же результаты означенныхъ работъ за прошлую кампанию выражаются въ слѣдующемъ: въ 20 рабочихъ и 12 полурабочихъ дней шлюпочнымъ промѣромъ пройдено 287 линейныхъ верстъ, покрывающихъ площадь въ 69 квадр. верстъ; промѣромъ парохода барказа „Лагъ“ 213 линейныхъ верстъ, покрывающихъ площадь въ 86 кв. верстъ, всего же отъ Рыборѣцка и почти до Шокшинской губы изслѣдованы мѣстности въ 155 квадр. верстъ, на протяженіи 500 линейныхъ верстъ, при чёмъ измѣreno глубина до 8,700 и опредѣлено сектантомъ пунктовъ 289. Мензульной съемки сдѣлано по контуру берега 35 верстъ, на пространствѣ площади 66 кв. верстъ. Пароходомъ „Ладога“ пройдено морскимъ промѣромъ, имѣя всего только 15 рабочихъ дней, 232 линейн. версты, причемъ опредѣлено пеленгами 36 пунктовъ и измѣreno 72 глубины.

Кромѣ работы промѣра, барказъ „Лагъ“ выводилъ катера въ дальний полосы ихъ работы, снималъ разставленные на водѣ фундаментальные вѣхи, способствовалъ переборжамъ партій и еженедѣльно доставлялъ въ общіе партіи свѣжую провизію и почту.

Вообще, работы нынѣшнаго лѣта, сравнительно съ послѣдними двумя годами, оказываются весьма услѣшными, если принять во вниманіе — позднѣе отправление экспедиціи къ мѣсту работы, ограниченность числа офицеровъ и подробность вынѣшнихъ работъ, какъ, напримѣръ, производство промѣра черезъ 25 и 50 сажень, въ каковыхъ подробности въ прошлые годы входить, не представлялось

одинадцатомъ онъ отошелъ итакъ пожилымъ; а также съемка въ нальшнемъ году производилась однимъ офицеромъ, а не двумя, какъ это было въ послѣдніе два года. Кромѣ того съемка велась съ такими же замѣлениами и затрудненіями, какъ и въ прошломъ году по причинѣ высокаго горизонта въ озерахъ воды. Такъ напримѣръ, при разстановкѣ по берегу значковъ и при прорубкѣ просѣковъ, рабочие люди часто находились по поясъ въ водѣ. Плавъ ихъ при этомъ не успѣвало просыхать, какъ на слѣдующій день надо было взять выѣзжать къ своимъ занатіямъ. Такое обстоятельство заставило увеличить рабочими и ежечное жалованье съ 13 до 15 руб.

Въ настоящее время изготавливаются отдельные планы въ масштабѣ 200 сажень въ дюймъ: Вознесенского рѣда, входа въ Девяницкую губу и входа въ Брусно и бухту Лахту. Эти планы будутъ изданы гидрографическимъ департаментомъ къ навигации 1881 года.

Объ устройствѣ больницы при Александро-Свирскомъ монастыре. Въ Вѣтнѣ Народной Пожарной птишутѣ: а) въ Александро-Свирскомъ монастыре, въ 5-мъ здѣсь изъ послѣднихъ протоколъ Общества Красного Креста было поющено постановленіе оноаго, по ходатайству К. П. Побѣдоносцева, о снабженіи предполагаемой къ устройствѣ при Александро-Свирскомъ монастыре больницы двумя сестрами милосердія и фельдшерицею.

Мысль объ устройствѣ этой больницы принадлежитъ г. Хрущову. Въ своей записке, представленной К. П. Побѣдоносцеву, г. Хрущовъ, между прочимъ, объяснилъ: Александро-Свирскій монастырь находится въ нѣсколькихъ верстахъ отъ пути мариинской водной системы. Въслѣдствіе перевода духовнаго училища въ Петрозаводскъ, въ монастырѣ освободилось прекрасное зданіе этого училища—двухъ-этажный, каменный, въ 40 оконъ корпусъ; вторую зиму его не отапливаютъ и не ремонтируютъ. Въ этомъ зданіи есть нѣсколько комнатъ хорошо меблированныхъ, но никѣмъ не обитаемыхъ. Въ одной изъ нихъ жилъ и скончался архиепископъ Аркадій.

Въ нѣстности, где помѣщается монастырь вовсе пѣть лечебницу, между тѣмъ въ ней нуждаются не только окрестные жители, но и судорабочие съ барокъ и гонокъ или вслѣдствіе крушепія барокъ на свирскихъ порогахъ, или вслѣдствіе другихъ болѣзней, которымъ они такъ часто подвергаются. Почему г. Хрущовъ устройство боль-

ницы считаетъ въ пломъ не только благотворительнымъ, но и настоятельно необходимымъ.

Осуществленіе лечебницы, аптеки и амбулаторіи оноъ считаетъ обеспеченнымъ, если въ этомъ дѣлѣ примутъ участіе: монастырь, Общество спасанія на водахъ и Общество Красного Креста.

Монастырь согласится, если то ему разрешить епархиальное начальство, предоставить въ пользу больницы, зданіе училища со всѣми находящимися въ немъ имуществами: кромѣ того доставлять для больницы тощево и молоко.

Общество спасанія на водахъ приметъ на себя устройство и содержаніе, какъ лечебницы, такъ и врача.

Общество Красного Креста принимаетъ тогда на свои средства содержаніе двухъ сестеръ милосердія и фельдшерицы, а также часть для первоначального обзаведенія бывшего и некоторую часть госпитальныхъ принадлежностей.

Движеніе грузовъ по Повѣнѣцко-Сумской дорогѣ. — съ 5-го по 12-е декабря, по Повѣнѣцко-Сумской дорогѣ, привезено изъ Сумскаго-Посада въ Петрозаводскъ въ Повѣнѣць:

сельдей	1,831 п. на 3,662 руб.
наваги.	391 — 1,173 —
трески.	805 — 1,610 —
сафы.	828 — 1,656 —

Нынѣшнѣй подводѣ за товаромъ проѣхало чрезъ г. Повѣнѣць въ поморье 75.

Иностранныи Извѣстія.

(Изъ «Прав. Вѣсти.».)

ТЕЛЕГРАММЫ МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Леїны, 13 (25) декабря. Всѣ греческіи газеты высказываются противъ проекта третейскаго суда, который, по ихъ словамъ, только заставляетъ вопросъ и встаиваетъ на обязательности рѣшенія берлинской конференціи.

Объявленіе войны считается неизбѣжнымъ. Военные приготовленія подвигаются впередъ самыми энергическими образомъ. Военныхъ привлекаютъ и продовольствіе заготовлено на 80,000 человѣкъ. Говорятъ, въ скоромъ времени предстоитъ призыва резервныхъ войскъ.

Константинополь, 13 (25) декабря. Го-

ворить, соѣтъ министровъ рѣшилъ отклонить предложеніе относительно третейскаго суда для рѣшенія греческаго вопроса и не отступать отъ уступокъ, указанныхъ въ поѣтѣ отъ 3 октября.

1881-го года 1-го числа въ Константинополѣ изъ

Послѣдняя турецкая нота. Изъ Вѣнѣ пишутъ въ аугсбургскую «Всебѣшую Газету»: «Вопросъ о дѣйствіи, какое произведеть новой турецкой циркуляръ, сильно интересуетъ политической міръ; мы полагаемъ, однако, что каждый могъ бы отвѣтить себѣ на этотъ вопросъ, первымъ послѣдствіемъ турецкой ноты неизбѣжно будетъ обмѣнъ мыслей между державами, который уже начался и не останется вѣроятно, безъ вліянія на Перту, которая будетъ должна сознать необходимость дальнѣйшихъ уступокъ, если она разсчитываетъ на предварительность со стороны Греціи. Что касается мысли о созаніи третейскаго суда, то она снова всплыла на поверхность, благодаря турецкой нотѣ, но это нужно, понимать ее томъ, что мысль, столь усердно обсуждаемая печатью, известна и въ дипломатическомъ мірѣ, где къ ней относятся съ академической точкою зренія. Но всѣми отвергается предложеніе что относительно третейскаго суда послѣдовало положительное предложеніе съ какой-либо стороны. Самая мысль о третейскомъ судѣ показалась въ первый разъ въ «Tippe», приписанномъ къ некоторымъ Гамбеттъ. Мы можемъ въ настоящемъ случаѣ лишь утверждать, что «mater certa, pater incertus est».

Турецкая нота отъ 14 декабря служитъ предметомъ только и въ парижской печати. «J. des Débats» говоритъ, что она составлена въ стилѣ примирительномъ и умѣренномъ тонѣ, какого только можно ждать, но что Турція должна пойти далѣе уступокъ, указанныхъ въ нотѣ отъ 3 октября если она разсчитываетъ на поддержку державъ, а въ противномъ случаѣ ей пота будетъ лишь доказать дипломатическимъ маневромъ. «J. des Débats», сопутствующий болѣе грекамъ, чѣмъ туркамъ, продолжаетъ затѣмъ съ другой стороны неоспоримо живѣйшее желаніе Европы воспрепятствовать всякому новому столкновенію на востокѣ, и потому естественно возникаетъ вопросъ, не можетъ ли турецкий циркуляръ облегчить державамъ попытку къ достижению соглашенія между Турцией и Греціею. Мысль эта возбуждалась уже въ Лондонѣ, а также въ Вѣнѣ и встрѣчена, повидимому сочувственно вѣнскимъ кабинетомъ, подъ условіемъ, что предложенія турецкой ноты отъ 3 октября будутъ значительно расширены. И дѣйствительно, только при подобномъ условіи Греція можетъ съ

честю возобновить столы давно прерванные переговоры. Европа вынуждена, конечно, право, советовать грекамъ быть благородными и терпеливыми, но слѣдуетъ также помнить что нельзя безнаказанно возбуждать въ текучіи двухъ лѣтъ честолюбіе народа, который по самому своему temperamentu мало склоненъ къ скромности и самоотречению". Такъ говоритьъ «J. des. Débats», придерживающійся почти одинаковыхъ съ République Française воззрѣній на греческій вопросъ. По его словамъ, Франція должна постараться о сохраненіи сочувствія грековъ, хотя для нея, какъ и для всякой другой державы желательно, чтобы греческій пограничный вопросъ былъ улаженъ полѣбовнымъ образомъ, и въ этомъ пунктѣ Грекія должна выказать не менѣе уступчивости, чѣмъ и Порту. «Temps», съ своей стороны, говоритъ:

Турецкаяnota можетъ послужить основаніемъ для новыхъ переговоровъ. Правда, Порту утверждаетъ, что указанный въ ея нотѣ отъ 3 октября и призванный великими державами недостаточными предложениями составляютъ крайній предѣлъ уступокъ съ стороны Турции. Но дипломатія есть такого рода дѣло, въ которомъ послѣднее слово произносится лишь въ концѣ. Грекія говоритъ, что она не приметъ никакой другой границы, кроме проектированной берлинской конференціе; Турція утверждаетъ, что она никогда не пойдетъ далѣе уступокъ, указанныхъ въ нотѣ отъ 3 октября. Можетъ быть обѣ стороны лишь разыгрываютъ комедію съ тайнымъ намѣреніемъ прийти потомъ къ соглашенію". Задача Европы заключается въ облегченіи этого соглашенія («Augs. Allg. Ztg»).

— Римская газета «Dirito» утверждаетъ, что вслѣдъ за послѣднею официальную нотою Порту была отправлена другая, конфиденціальная, въ которой указывается на противоположность между примирительнымъ обѣразомъ дѣйствій Турціи и воинственными манифестиаціями греческаго правительства. Но въ Константинополѣ тѣмъ не менѣе принимаютъ мѣры предосторожности. По словамъ офиціознаго органа „Герджиманъ Хакикатъ“, Мухтаръ-паша назначается главно-командующимъ турецкой арміи, которая будетъ выставлена противъ Грекіи (Nordd. Allg. Ztg).

— Вѣнскій корреспондентъ газеты «Temps» телеграфируетъ отъ 19 декабря: «Съ некотораго времени слухи о европейскомъ третейскомъ судѣ возобновились и настойчиво поддерживаются. Поводомъ къ этимъ слухамъ послужило слѣдующее: кабинеты по-видимому пришли къ уѣждению, что прямые переговоры между Портю и Грекіемъ,

если даже Грекія на то согласится, что довольно невѣроятно, останутся, какъ и всегда безъ всякаго результата. Поэтому-то кабинеты вѣнскій, берлинскій и парижскій стремятся прибѣгнуть къ такому образу дѣйствій, по которому можно было бы, до наступленія весны, найти разрешеніе, удобное для обѣихъ сторонъ, и затѣмъ употребить все свое влияніе, чтобы это было принято вънн. Вероятно придется переступить за линію, пропитую берлинской конференціею и за предѣлы турецкой ноты 3-го октября, Янину и Метцово оставить за Турцией, а Грекіи отдать все или почти все территории Лариссы и Пренезы. Таковъ смыслъ еще неопределенныхъ проектовъ европейской дипломатіи. Это намѣреніе державъ не настаивать на возобновленіи прямыхъ переговоровъ, но найти разрешеніе и заставить принять его заинтересованными сторонами, истолковывается некоторыми въ видѣ третейского суда. Подтверждается, что Порта издала новый циркуляръ, который впрочемъ служить не болѣе какъ дополненіемъ къ циркуляру 14-го декабря. Этотъ циркуляръ вчера былъ переданъ кабинетамъ».

Справочный Указатель.

ПЕТРОЗАВОДСКИЙ ДНЕВНИКЪ.

Алексѣевская Петрозаводская Общественная Библиотека. Помѣщается въ корпусѣ губернскихъ присутственныхъ мѣстъ, Открыта для публики: по воскресеньямъ съ 1 часа до 3-хъ, по понедѣльникамъ, средамъ и пятницамъ съ 4 до 7 часовъ пополудни. Плата за чтеніе книгъ 3 руб., а за чтеніе книгъ съ журналами 4 р. въ годъ.

Олонецкій естественно-промышленный и историческо-этнографический Музей. Помѣщается въ одной изъ залъ корпуса занимаемаго губернаторомъ. Для обозрѣнія Музея назначаются особые дни, о чёмъ публикуется въ вѣдомостяхъ. Желающие обозрѣть Музей во всякое время, кроме назначенныхъ дней, обращаются съ своими заявленіями къ секретарию губернского статистического комитета А. И. Иванову (жительствующему на Зарѣцкой сторонѣ, въ домѣ Храмцова).

Почты. Приходатъ и отходятъ по понедѣльникамъ, вторникамъ, четвергамъ и субботамъ.

Телеграфная станція. Время дѣйствій ограничено. Международная корреспонденція принимается съ 7 часовъ утра до 9-ти часовъ вечера.

БИБЛІОГРАФІЧЕСКАЯ ИЗВѢСТИЯ.

важные въ империи подъ редакціей

и публикации въ альманахѣ

и въ альманахѣ въ альманахѣ

</

русской духовной литературы, а также и о важнейшихъ явленияхъ иностранной богословской и церковно-исторической литературы.

14) Постоянный списокъ русскихъ книгъ, выходящихъ въ свѣтъ подъ духовной цензурой.

15) Свѣтские журналы, газеты и книги: отчеты и отзывы о помѣщаемыхъ тамъ статьяхъ, имѣющихъ отношеніе къ программѣ нашего журнала.

16) Разныя отрывочные извѣстія и мелкія замѣтки, новости, корреспонденціи, отъѣтия редакціи.

17) Объявленія.

Основы и задача журнала выяснены въ особой статьѣ "отъ новой редакціи", въ октябрьской книжкѣ "Странника" за текущій годъ.

Журналъ будетъ выходить въ началѣ каждого мѣсяца, книжками до десяти и болѣе листовъ, немецкою и отеческою языки.

Подписная цѣна за годовое изданіе журнала съ пересылкою внутрь Имперіи шесть рублей.

Гг. иногородныхъ подписчиковъ просимъ обращаться съ требованіями исключительно по слѣдующему адресу: въ редакцію журнала "Странникъ", въ С.-Петербургѣ (Невскій проспектъ, д. № 105, кв. № 1), а въ требованіяхъ точно обозначать свое имя, отчество, фамилію и то почтовое мѣсто, губернію и уѣздъ, куда слѣдуетъ высылать журналъ. Наличныхъ нашихъ читателей просимъ при возобновленіи подписки на 1881 годъ прилагать печатный адресъ бандероли, по которому высылается имъ журналъ въ текущемъ году.

Объявленія принимаются для напечатанія въ журналѣ за слѣдующую плату: 5 р. за объявление, занимающее страницу (корпуса

въ 38 строкѣ), 2 р 50 к. за $\frac{1}{2}$ страницы, 1 р. 50 к. за $\frac{1}{4}$ страницы. Отдельные объявленія разсылаются при журнальѣ съ платою по 5 р. съ каждой тысячи.

Подписка на 1880 годъ продолжается.

Можно присыпать требования и на однѣ послѣднія четыре книги журнала за истекающей годъ, издаваемыя новою редакціей.

Подписная цѣна за нихъ 2 р.

Всѣхъ, желающихъ содѣствовать новой редакціи доставленіемъ статей, замѣтокъ, материаловъ и т. п., просимъ обращаться по тому же, описанному выше, адресу редакціи. (2)

Редакторы-издатели: А. Васильковъ, А. Пономаревъ, Е. Примѣжаевъ.

Съ 1-го января 1881 года въ С.-Пе-

тербургѣ будетъ издаваться еженедельная газета
„ЖИЗНЬ“

съ приложениемъ 6 книгъ въ годъ
„ЛИТЕРАТУРНОГО СВОРНИКА ЖИЗНИ“,

заключающаго романы, повѣсти, рассказы и стихотворенія какъ оригиналіальные такъ и переводные.

Всего въ теченіи года выйдетъ 52 номера газеты (въ форматѣ еженедельныхъ изданій), которые составлять до 1500 страницъ и кроме того шесть книгъ приложений (около 240 страницъ каждая книга).

Программа газеты „ЖИЗНЬ“.

1) Руководящія статьи по вопросамъ внутренней и внешней политики Россіи и другихъ государствъ, статьи экономической, общественного и сельского самоуправлѣнія сельского хозяйства, финансъ, педагогіи, а также научныя, по разнымъ отраслямъ жизни.

Редакторъ неофиціальной части: А. Рудницкий.

(авторитетъ)

2) Внутреннія хроника. Дѣйствія правительства. Озоръ текущихъ событий въ Россіи и ихъ значение. Корреспонденціи изъ разныхъ мѣстъ.

3) Политическое обозрѣніе, обзоръ текущихъ событий за границею.

4) Статьи библиографическая критическая научныя и мелкая беллетристическая.

5) Биржевая хроника, экономическая и торговая извѣстія.

6) Фельетонъ.

7) Смѣсь извѣстія изъ области наукъ, искусствъ, литературы, театра и жизни.

8) Объявленія.

Цѣна газеты вмѣстѣ съ "Литературнымъ Сборникомъ" съ пересылкою и доставкою: На годъ 5 руб.

на полгода 3 руб.

Годовые подписчики, желающие воспользоваться разсрочкой подписной платы, высылаются: въ 1 января 1881 г. 2 руб., къ 1 апреля 2 руб. и къ 1 июля 1 рубль.

Лица выславшие деньги не менѣе какъ за 10 годовыхъ экземпляровъ газеты, получаютъ одинъ экземпляръ бесплатно.

Подписка принимается исключительно въ главной конторѣ редакціи газеты "Жизнь" въ С.-Петербургѣ, Троицкій пер., д. № 27—1.

Издатель Н. Д. Шедровъ.

Редакторъ Н. П. Степановъ.

ЧАСТНОЕ ОВЪЯВЛЕНИЕ.

За прекращеніемъ торговъ **ПРОДАЕТСЯ** въ г. Петрозаводскѣ въ Гостииномъ дворѣ, противъ клуба и гауптуахты, хорошо отдаленный **МАГАЗИНЪ ДОСУЖЕВА**, подъ № 26 и 27, также и находящійся въ немъ **ТОВАРЪ** сировской. О цѣнѣ и условіяхъ продажи узнать въ описанномъ магазинѣ.

Измѣнѣнія въ описаніи не даются отъ

1) Руководящія статьи по вопросамъ внутренней и внешней политики Россіи и другихъ государствъ, статьи экономической, общественного и сельского самоуправлѣнія сельского хозяйства, финансъ, педагогіи, а также научныя, по разнымъ отраслямъ жизни.

2) Внутреннія хроника. Дѣйствія правительства. Озоръ текущихъ событий въ Россіи и ихъ значение. Корреспонденціи изъ разныхъ мѣстъ.

3) Политическое обозрѣніе, обзоръ текущихъ событий за границею.

4) Статьи библиографическая критическая научныя и мелкая беллетристическая.

5) Биржевая хроника, экономическая и торговая извѣстія.

6) Фельетонъ.

7) Смѣсь извѣстія изъ области наукъ, искусствъ, литературы, театра и жизни.

8) Объявленія.

ДОЗВОЛЕНІЕ ЦЕНЗУРОЮ. 24-го декабря 1880 года.

Петрозаводскъ. Въ Губернской Типографіи.